

## “德克士杯”重阳节征文联展

## 舌尖上的孝心

在我的成长过程中,奶奶给了我很多批评与鼓励。今天,奶奶远道而来,爸爸妈妈去上班了,我得用实际行动欢迎一下奶奶。本“大厨”要做出一顿美味的晚餐——孝敬她老人家。

“奶奶,我给您做饭吃!”奶奶没说话,眼神慈祥了许多,嘴角往上翘……奶奶总是以这样的方式给我动力。

本“大厨”水平有限,只能看看有没有剩菜、剩饭。打开锅一看,有鸡汤!我一蹦三尺高!太容易了,我找到一个已经削过皮的土豆,切片,放在锅里和鸡汤一起煮。

主食好了,弄点喝的。考虑到老

我从小就和姥姥生活在一起,姥姥对我的爱,我永远铭记在心。

姥姥每天5点钟起床,为我做早餐,6点半叫我起床吃饭。姥姥对我的好,我难以忘怀。

记得有一次姥姥过生日,我冥思苦想后,决定送她一双布鞋。虽然这不是什么珍贵的礼物,但里面却装满了我对姥姥的爱。说到做到,于是,我拿着平时积攒下来的钱,满怀喜悦地跑到老北京布鞋店。我选中了一双蓝色绣红花的布鞋,刚要付钱时,营业员阿姨微笑着问我:“小朋友,为谁选的鞋呀?”我说:“为姥姥选的。”阿姨说:“孩子,这双鞋的颜色不太适合老人穿。”阿姨提醒我要以老人的眼光去挑鞋。在阿姨的热情推荐

## 以孝报爱

我的爷爷已经80多岁了,却依旧为我们买菜做饭,就在我过生日时,还带我去饭店大吃一顿。我的爷爷十分疼爱我,我想:爷爷这么疼爱我,我也给爷爷过次生日,爷爷什么时候过生日呢?

我跑到客厅去问爸爸,爸爸告诉我:“因为以前农村家里孩子多,也没去记哪个孩子什么时候生的,别说我,你爷爷自己也不知道啊!”妈妈端着水果走过来,建议说:“你爷爷不是共产党员吗,建党节快到了,不如就把建党节设定为你爷爷的生日吧!”我和爸爸都十分赞同。

建党节到了,我们来到了饭店门口,我扶着爷爷下车,我拉着爷爷的手,感觉爷爷的手好粗糙呀!爷爷无私地为儿女奉献了一生,想到这里,我的心酸溜溜的。

进了饭店,服务员阿姨上完了



周口实验小学六(3)班 谢姝寒  
编号:132186

菜,我便开始为爷爷介绍:“这道菜叫做‘金鲤跳龙门’,下面的这两条‘小鲤鱼’其实是两条金黄金黄的小炸鱼,上面便是‘跃过龙门的鱼’,其实是两条剁椒炸泥鳅。”爷爷尝了一口说:“味道不错,酥酥的,好吃!”

“这是‘毛血旺’,里面有鸭血、豆芽,还有好多东西炖在一起,很辣,吃起来爽极了!”我给爷爷盛了一碗,爷爷品了一口道:“是挺爽、挺辣的,哈哈!”

我边给爷爷盛菜边介绍,爷爷说:“谢谢我的乖孙女,长大了,也懂事了,不用爷爷给你盛菜喂饭了,还学会孝顺爷爷了!”听了爷爷的话,我的心里比吃了蜜还甜。

爷爷对我的爱,我记在心里,我会用孝还给爷爷同样的爱!

(辅导老师:于慧丽)

周口实验小学六(3)班 李浩宇  
编号:132196

年人消化不好,熬米汤吧!以前见爸爸熬过,很容易,就比葫芦画瓢吧!

我抓了几把米,再看看,有点少,又添上两把。淘干净,放入锅里,倒入两碗水,插上电,10分钟后,掀开锅盖,只见水大多都蒸发了,我想添水,却怕弄巧成拙,结果米汤熬成了米饭。

我把米饭和鸡汤给奶奶端了过去,她见我一脸谦卑样,问我:“饭好了?”我说:“水放少了,米汤做成米饭了!”“孙子做的,做成什么都好吃!”奶奶吃起来很香,我似乎又有了自信。

(辅导老师:于慧丽)



## 我的姥姥

我的姥姥是位小学教师。她乌黑的眉毛下面有一双炯炯有神的眼睛,个儿不高,身体略胖。姥姥是一位做事情极其认真负责而又光明磊落的人,我很敬佩她。

姥姥一生为人师表,她用自己的言行教育着一代又一代学生,也教育着我们。记得去年冬天的一个晚上,凛冽的寒风刮个不停。我正在家里写作业,听到一阵敲门声,门一开,原来是一位陌生人。姥姥把他让进屋,那陌生人亲切地跟姥姥谈着什么。只听姥姥说:“行,只要是能办的,你尽管放心,一定替你办好。”姥姥边说边送那人出门。

趁姥姥去送客,我好奇地到客厅观看。咦,沙发上有一个信封,我更加好奇地打开一看,呀!我一下子惊呆了,厚厚一沓百元大钞!我急忙放好。不一会儿,姥姥回来了,我把刚才的发现告诉了她。姥姥二话没说,披上衣服就走了。过了好大一会儿,姥姥才拖着疲惫的身子回来。看着她那冻得发紫的脸,我摸着她冰冷的手问:“姥姥,你干什么去了?”

姥姥笑着说:“总算把钱退给他了,咱可不能收人家的钱。”原来,那位陌生人是求舅舅帮忙办事的,他没想到姥姥虽已年近70,但为了退还给他钱,竟跑了1000多米的路呢!

姥姥不但做事认真负责,对我们也是尽心尽责。她有了好吃的东西,总是惦记着给这个送一点儿,给那个留一点儿。她总是在忙碌,要么在厨房里给我们做好吃的,要么在书桌旁辅导我们功课。记得有一次,我刚学写字时,她不辞辛劳,一遍遍地教我,我把墨水洒了她一身,平时最爱干净的她,不但没有吵我,还给我一个鼓励的眼神。记得我们一起去上海世博会游玩时,她始终牵着我的手,紧张得什么都没有看好,她对我说:“大城市人太多了,你千万要抓紧我的手。”姥姥为我们操碎了心,看着她那日益增多的白发,我心中涌出一种莫名的酸楚。

姥姥,等我长大后,我一定要好好孝敬您,做一位像您一样办事认真负责、光明磊落的人。

(辅导老师:康洁)

## 爱在左 孝心在右

周口实验小学六(3)班 李紫一 编号:131958

中,我挑了一双暗红色带花边的布鞋。我兴高采烈地拿着鞋跑回家。姥姥看见我回来了,既生气又担心地问:“又跑哪儿玩去了?”我却神秘地眨眨眼回答:“这是个秘密。”到了姥姥生日那天,我拿着布鞋去祝姥姥生日快乐。我满怀深情地对姥姥说:“姥姥,这是我送您的生日礼物,感谢您对我付出那么

多……”姥姥听后,慈祥的脸上露出了欣慰的笑容。

虽然这是一件很平凡的小事,但对我来说意义重大,姥姥对我的爱在左,我要把孝心放在右边,来报答姥姥。

(辅导老师:于慧丽)



## 巧手奶奶

周口榆树园小学六(2)班 王浩宇  
编号:130116

在我身边,有许许多多的老人,有的勤俭节约、有的乐观开朗、有的朴实大方……可我的奶奶却与众不同。

我的奶奶今年68岁了,中等身材,身体很硬朗。她满头银发,微微打着卷,和蔼可亲的脸上长着一双炯炯有神的眼睛,满脸皱纹,却总是露出慈祥的笑容。

我的奶奶心灵手巧。奶奶平时最

擅长的就是做衣服。虽然年纪大了,可奶奶总闲不住。缝纫机成了奶奶的忠实朋友,每天总能从她房间里传出缝纫机的“哒哒”声,原来奶奶又开始工作了。一块布料经过奶奶的巧手缝制,就能变成一件棉袄;一些碎布,经过奶奶的巧手缝合,就能变成一双鞋垫……邻居家的衣服破了找她补,她从不推辞,周围邻居都称赞奶奶好手艺。

奶奶不但心灵手巧,而且勤劳有

加。奶奶用勤劳的双手撑起了我们这个幸福的家。每天清晨,当我睁开蒙眬的睡眼时,奶奶已为我准备好丰盛的早餐;吃过早饭,奶奶便和我们一块出门,采购一天所需的物品;傍晚,奶奶又拿起水壶,为花儿浇水……奶奶就是这样,日复一日,年复一年,默默耕耘着、付出着,可她却毫无怨言。

奶奶对我的关怀,我永远不会忘却,我会好好地珍惜奶奶对我的疼爱,我会好好孝敬她。

(辅导老师:康洁)

## 我家的“管家婆”

周口七一路二小五(5)班 孔皓昕  
编号:130812

我的奶奶今年68岁了,可她根本不像快70岁的人,她头发不白,眼睛不花,背不驼,说起话来嗓门大,走起路来脚下生风、精神抖擞,这都要归功于奶奶常年坚持锻炼身体。

奶奶是我家的“管家婆”。不

管大事小事,都是奶奶说了算。她总

是督促我快点起床、洗脸、吃饭、睡觉。

我曾经边玩边写作业,奶奶发现后严厉地批评了我。

爸爸有时看电视到很晚,奶奶也批评

他不知道养生,要求他早睡早起。

不过当我考了好成绩,奶奶还是会眉开眼笑,给我做

一大桌好吃的。

奶奶是我们家的“健康养生专家”。

奶奶天天在家读报纸、看杂志、看电视,什么食物相克、什么食物相宜,她都了如指掌。

我最爱吃的就是奶奶做的菜,有红烧肉、孜然羊肉、

清蒸鱼等,色香味俱全。每到节假日,奶奶就会

做一大桌丰盛的菜,都被我这个小馋猫一扫而光。

奶奶有一双勤劳的手。奶奶几乎包揽了家里所有的家务活。听妈妈说,我是奶奶抱大的。前几天,奶奶不小心被摩托车碰倒了,手腕骨折,我希望奶奶早日康复。

(辅导老师:崔传洪)

## 令人尊敬的“好事楼长”

周口闫庄小学六(1)班 李慧心 编号:130535

我家楼下的张奶奶,是个非常“好管事”的奶奶。我们这一栋楼上大大小小的事啊,张奶奶都管着呢!大人们都亲切地称她为“好事楼长”,我们小孩则高兴地叫她“楼长奶奶”。

张奶奶已经是花甲之年了,她顶着满头的银丝,额头上布满了刀刻似的皱纹,脸上总是挂着慈祥的笑容。别看张奶奶已经到了花甲的岁数了,但她走起路来一点儿也不蹒跚,还很利索呢!

平时,张奶奶一分钟都不愿意闲下来。特别是她退休以后,就自愿担任起了楼上的卫生员,每天从1楼扫到6楼,把楼上的垃圾“消灭”得一点儿不剩,我们这栋楼总是既干净又卫生。

张奶奶不但爱管事,还特别“爱管”我们小孩儿。记得有一次放学回到家,我没有拿钥匙,爸爸出差了,妈妈又开会还没有回来,我在家门口急得像热锅上的蚂蚁——团团转。恰好,张奶奶看

见了,就把我叫到她家先写作业。到了张奶奶家,我看到1楼的小弟弟也在。当我们写完作业,张奶奶又给我们拿出好多好吃的,这让我们感到非常快乐,就好像在自己家里一样温馨。

在平时的生活中,谁家的小孩生病了,家长忙不过来,张奶奶就会主动担任保姆;谁家生气吵架了,张奶奶就会担任调解员……张奶奶就这样为大家调解矛盾、解决问题,天天劳碌着、付出着,她却乐此不疲。

张奶奶,您虽然没有做过惊天动地的大事,只是做着我们邻里之间的一些小事,但是,您真的是一位值得我们大家尊敬的“好事楼长”啊!

(辅导老师:张玉红)

